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SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 
pre akcionárov spoločnosti 

Dopravný podnik mesta Košice, akciová spoločnosť, Bardejovská 6, 043 29 Košice 
 
 
 
I. Správa z auditu účtovnej závierky 
 
 
Názor 
Uskutočnili sme audit účtovnej závierky spoločnosti Dopravný podnik mesta Košice, akciová 
spoločnosť, so sídlom: Bardejovská 6, 043 29 Košice (ďalej len „účtovná jednotka“), ktorá obsahuje 
súvahu k 31. decembru 2023, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu 
a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód. 
 
Podľa nášho názoru priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie 
účtovnej jednotky k 31. decembru 2023 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému 
dátumu podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o účtovníctve“). 
 
 
Základ pre názor 
 
Audit sme vykonali podľa medzinárodných audítorských štandardov (International Standards  
on Auditing, ISA). Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť 
audítora za audit účtovnej závierky. Od účtovnej jednotky sme nezávislí podľa ustanovení zákona 
č. 423/2015 o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení 
neskorších predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky, vrátane Etického 
kódexu audítora, relevantných pre náš audit účtovnej závierky a splnili sme aj ostatné požiadavky 
týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, 
poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš podmienený názor. 
 
 
Zdôraznenie skutočnosti  
Ako je uvedené na strane 11 v bode B v poznámkach k účtovnej závierke spoločnosť napriek 
dosiahnutiu kladného výsledku hospodárenia za sledované obdobie vo výške 85 tis. EUR, naďalej 
vykazuje vysoký objem kumulovaných strát z minulých rokov vo výške 3 953 tis. EUR, čo má za 
následok nízky pomer vlastného imania ku celkovým zdrojom, ktorý sa pohybuje na úrovni cca 3 %.  
Celková zadlženosť sa takto pohybuje na úrovni cca 97 %; po odpočítaní záväzkov z časového 
rozlíšenia zdrojov prijatých z dotácií, ukazovateľ zadlženosti síce dosahuje úroveň cca 23 %, 
v budúcnosti však po ukončení dotačných schém sa účtovná jednotka bude musieť vysporiadať 
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s problémom, ako financovať reprodukciu svojho majetku. Opísaný stav bez prijatia systémových 
opatrení smerujúcich k zabezpečeniu pozitívneho vývoja výsledku hospodárenia predstavuje riziko 
pre plynulé pokračovanie v činnosti účtovnej jednotky.  
V Článku VI Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka na stranách 18-19 v poznámkach k účtovnej závierke sú popísané skutočnosti týkajúce sa 
kritickej finančnej situácie spoločnosti. Reakciou vedenia účtovnej jednotky bolo začiatkom roka 
2023 prijatie niekoľkých úsporných opatrení na zníženie nákladov a riešenie kritickej finančnej 
situácie; ďalej vedenie pristúpilo k optimalizácii a znižovaniu výkonov mestskej hromadnej dopravy; 
s účinnosťou od 1. januára 2024 došlo k uzatvoreniu novej Zmluvy o dopravných službách vo 
verejnom záujme v pravidelnej hromadnej doprave v Košiciach na roky 2024 – 2033 s Mestom 
Košice ako objednávateľom.  
Ako je uvedené v poznámkach k účtovnej závierke v článku II bod 1., účtovná jednotka v roku 2023 
zaúčtovala do výnosov pohľadávku z dotácie voči akcionárovi vzťahujúcu sa k nároku na úhradu 
straty vyplývajúcu z vyúčtovania výkonov vo verejnom záujme realizovaných v bežnom roku, t. j. 
v roku 2023 vo výške 1 227 tis. EUR. Súčasťou výpočtu oprávnených nákladov sú aj náklady  
na tvorbu opravnej položky k pohľadávkam za cestovanie bez platného cestovného lístka v celkovej 
výške 470 757 EUR, ktoré v zmysle zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov nie sú daňovým 
výdavkom v roku 2023, pričom daňovým výdavkom sa stanú až v nasledujúcich rokoch.  
Upozorňujeme na informácie na stranách 18-19 v poznámkach účtovnej závierke, kde sa opisuje 
vplyv rizikových faktorov pre schopnosť plynulého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky. 
Destabilizáciu ekonomickej situácie v Európe a na celom svete vyvolala najmä invázia Ruskej 
federácie na Ukrajinu dňa 24.02.2022 spojená s humanitárnou katastrofou, energetickou krízou 
a prudko rastúcou infláciou. Účtovná jednotka prehodnotila vplyv týchto udalostí a konštatuje, že 
nepredpokladá, že tieto skutočnosti ovplyvnia nepretržité pokračovanie účtovnej jednotky v činnosti. 
Náš názor nie je vzhľadom na tieto skutočnosti modifikovaný. 
 
Zodpovednosť štatutárneho orgánu a osôb poverených spravovaním za účtovnú závierku 
Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie tejto účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý 
a verný obraz podľa zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné  
na zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu 
alebo chyby.  
 
Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti 
účtovnej jednotky nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa 
nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého 
pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle účtovnú jednotku zlikvidovať alebo 
ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú realistickú možnosť než tak urobiť. 
 
Osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohľad nad procesom finančného výkazníctva 
účtovnej jednotky. 
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Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky 
Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje 
významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane 
názoru. Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný 
podľa medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také 
existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú 
vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne by mohli ovplyvniť 
ekonomické rozhodnutia používateľov, uskutočnené na základe tejto účtovnej závierky. 
 
V rámci auditu uskutočneného podľa medzinárodných audítorských štandardov, počas celého auditu 
uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame profesionálny skepticizmus. Okrem toho: 
 

 Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už 
v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy reagujúce 
na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie 
základu pre náš názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je 
vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, 
falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.  

 Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť 
audítorské postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na 
efektívnosť interných kontrol účtovnej jednotky. 

 Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť 
účtovných odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym 
orgánom. 

 Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad 
nepretržitého pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver 
o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by 
mohli významne spochybniť schopnosť účtovnej jednotky nepretržite pokračovať v činnosti. 
Ak dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe 
audítora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie 
nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú z audítorských dôkazov 
získaných do dátumu vydania našej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však 
môžu spôsobiť, že účtovná jednotka prestane pokračovať v nepretržitej činnosti. 

 Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane informácií v nej 
uvedených, ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti 
spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu. 
 

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu 
a harmonograme auditu a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných 
nedostatkov internej kontroly, ktoré počas nášho auditu zistíme. 
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II. Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov 
 
Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe 
Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa 
požiadaviek zákona o účtovníctve. Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje  
na iné informácie vo výročnej správe.  
 
V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami 
uvedenými vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade 
s auditovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu účtovnej 
závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.  
 
Posúdili sme, či výročná správa účtovnej jednotky  obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje 
zákon o účtovníctve. 
 
Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podľa nášho názoru: 

- informácie uvedené vo výročnej správe sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,  
- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. 

 
Okrem toho, na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas 
auditu účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej 
správe, ktorú sme obdŕžali pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti sme 
nezistili ďalšie zistenia, okrem tých uvedených v časti I. tejto správy. 
 
V Prešove, dňa 10.05.2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ACCEPT AUDIT & CONSULTING, s.r.o.     Zodpovedný audítor: 
Baštová 38,  080 01  Prešov       Ing. Branislav Bača, CA 
licencia SKAU č. 000124       licencia SKAU č. 955 
OR OS Prešov, vl. č. 2365/P 


